
OСНОВНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОСИГУРЕНИТЕ ЛИЦА

I. Какво трябва да знаете при
прехвърляне от един в друг
доброволен пенсионен фонд
(ДПФ)

1. Изборът на пенсионен фонд е личен и
свободен

Вие мо же те сво бод но да прех вър ляте нат ру па ните по ин
ди ви дуал на та ви парти да сред ства от лич ни внос ки, без 
да сте длъж ни да се съоб ра зява те с пре по ръ ките на тре
ти ли ца, а сред ствата от внос ки на ра бо то да тел или друг 
оси гу рител  са мо ако те не са пред ви ди ли ог ра ни че ние 
за прех вър ля не то им. Ограниченията за прехвърляне, 
уговорени от работодател в договора с пенсионноосигу
рителното дружество (ПОД), не се прилагат, ако този до
говор или трудовото ви правоотношение с работодателя 
са прекратени.

Във връз ка с прех вър ля не то ви в друг пен сио нен фонд 
пен сион ноо си гу ри тел ни те дру жес тва, техни те ак цио не
ри, оси гу ри тел ни пос ред ни ци или дру ги ли ца ня мат пра
во да ви пре дос та вят, да пред ла гат или да обе ща ват под 
как ва то и да е фор ма спе циал ни при ви ле гии, по да ръ ци, 
ус лу ги или дру ги об ла ги.

Процедурата за прехвърляне е подробно уредена в 
Наредба № 3 на Комисията за финансов надзор (КФН) за

реда и на чи на за про мя на на учас тие и за прех вър ля не на 
нат ру па ни те сред ства на осигу ре но ли це от един фонд за 
до пъл ни тел но пенсион но оси гу ря ва не в друг съот ве тен 
фонд, уп равля ван от дру го пен сион ноо си гу ри тел но дру
жество. Ак туал ният тек ст на на ред ба та мо же те да на ме ри
те на ин тер нет стра ни ца та на КФН (www.fsc.bg).

2. Слу чаи, в кои то има те пра во
да се прех вър ли те

Вие има те пра во да се прех вър ли те в друг ДПФ не по ве че 
от вед нъж в рам ки те на ед на ка лен дарна го ди на.

Вие мо же те да се прех вър ли те не за ви си мо от перио да на 
учас тие във фон да в след ни те слу чаи:

• при несъгласие с извършени промени в правил
ника или инвестиционната политика на фонда, 
ако подадете заявление за прехвърляне в три
месечен срок от уведомлението за това, с из
ключение на случаите, когато тези промени про
изтичат от изменение в нормативната уредба 
или се извършва промяна в седалището или ад
реса на управление на пенсионноосигурително
то дружество;

• при преоб ра зу ва не или прек ра тя ва не на
пенсион ноо си гу ри тел но то дру жес тво или на 
управ ля ва ния от не го фонд, къ де то сте оси гурен.

Съ що та ка вие има те пра во вед нъж в рам ки те на 1 ка
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лен дар на го ди на да прех вър ли те нат ру па ни те от лич ни 
внос ки сред ства на ва шия съп руг или на ва ши род ни ни 
по пра ва ли ния до вто ра сте пен.

3. По да ва не на заяв ле ние то и сключ ва не на
оси гу ри те лен до го вор или до пъл ни тел но
спо ра зу ме ние

Заявлението се подава в електронна форма или на хар
тиен носител чрез служител или осигурителен посредник 
на пенсионноосигурителното дружество, управляващо 
фонда, в който желаете да преминете („новото“ друже
ство). Ко га то заяв ле ние то се по да ва на хар тиен но си тел, 
е необ хо ди мо под пи сът ви върху пър вия му ек зем пляр 
да бъ де но та риал но за верен. Електронното заявление се 
подписва с квалифициран електронен подпис, валиден 
към датата на извършване на електронното изявление.

При про мя на във ва ши те име на или ЕГН, с кои то сте ре
гис три ран в пен сион ния фонд, в кой то сте оси гу рен, в 
слу чай че не сте уве до ми ли дру жество то за про мя на та, 
е необ хо ди мо да при ло жи те към заяв ле ние то за ве ре ни 
от вас (при по да де но елек трон но заяв ле ние  ска ни ра ни) 
ко пия от официал ни те до ку мен ти, удос то ве ря ва щи то ва 
обстоя тел ство:

• при про мя на на ЕГН  удос то ве ри те лен до кумент
от съот вет на та служ ба ГРАО към Минис тер ство
то на ре гио нал но то раз ви тие и бла гоус трой ство
то, об служ ва ща об щи на та по пос тоя нен ад рес,
или друг до ку мент, съг лас но дей ства що то в
стра на та за ко но да тел ство;

• при про мя на на име на та  удос то ве ре ние за
склю чен граж дан ски брак, съ деб но ре ше ние (за
раз вод, про мя на на име на и др.), удос то ве рение
за иден тич ност на име на или друг до кумент, съг
лас но дей ства що то в стра на та зако но да тел ство.

Лич на та кар та не е до ку мент, удос то ве ря ващ про мя на в 
три те име на или ЕГН на оси гу ре но то ли це, и в та зи връз ка 
лип сва необ хо ди мост и осно ва ние да се при ла га ко пие 
от нея към заяв ление то за прех вър ля не.

При прех вър ля не на сред ства на ва шия съп руг или на 
ваши род ни ни по пра ва ли ния до вто ра сте пен е необ
хо ди мо да при ло жи те към заяв ле ние то собстве но ръч но 
за ве ре ни ко пия от до ку мен ти, удосто ве ря ва щи брач на та 
или род стве на та връз ка.

Ед нов ре мен но с по да ва не на заявлението за прехвърля
не се под пис ва и оси гу ри те лен дого вор с „но во то“ дру
жес тво (съот вет но до пъл нител но спо ра зу ме ние  при 

на ли чие на ве че сключен друг до го вор за оси гу ря ва не в 
съ щия фонд).

До го во рът ви (съот вет но до пъл ни тел но то спо разу ме ние) 
с „но во то“ дру жес тво вли за в си ла в деня на прех вър ля
не на сред ства та ви по смет ка та на фон да, уп рав ля ван от 
„но во то“ дру жес тво.

Ли це то, кое то прие ма заяв ле ние то, е длъж но да му пос
та ви вхо дящ но мер и да по пъл ни в не го и в оси гу ри тел
ния до го вор, съот вет но до пъл ни тел ното спо ра зу ме ние, 
оп ре де ле ни те за дру жес тво то дан ни. Слу жи те лят на 
дру жес тво то е длъ жен да удос то ве ри прие ма не то с име, 
длъж ност и подпис, а оси гу ри тел ният пос ред ник  с име, 
слу жебен но мер и под пис, и да ви вър не ек зем пляр от 
заяв ле ние то и от до го во ра. При по да ва не на електрон но 
заяв ле ние елек трон но ко пие от не го и от оси гу ри тел ния 
до го вор, под пи са ни с елек трон ния под пис на дру жес тво
то, ще бъ дат из пра те ни на ва шия имейл ад рес.

4. Разглеждане на заявлението от
дружеството, управляващо фонда,
в който сте осигурен

Дру жес тво то, в чий то фонд сте оси гу рен („старо то“ дру
жес тво), ня ма да прие ме заяв ле ние то ви, ако то е без 
но та риал на за вер ка на под пи са (съот вет но  елек трон
но то заяв ле ние не е под писа но с ква ли фи ци ран елек
тро нен под пис), с не попъл не ни или неп ра вил но по пъл
не ни дан ни. В та къв слу чай „но во то“ дру жес тво е длъж
но да ану ли ра заяв ле ние то ви и да ви уве до ми за то ва в 
7дневен срок с пис мо с об рат на раз пис ка или чрез оси
гу ри те лен пос ред ник пис ме но сре щу под пис (съответно 
– по електронен път с електронен подпис, ако сте подали
електронно заявление или сте посочили този начин в 
заявлението на хартиен носител).

„Ста ро то“ дру жес тво ще от ка же да прех вър ли ва ши те 
сред ства, ко га то:

• ня ма те пра во на прех вър ля не съг лас но т. 2;
• в оси гу ри тел ния до го вор на ра бо то да теля/дру

гия оси гу ри тел, кой то ви е оси гу ря вал, е пред ви
де но ог ра ни че ние за прех вър ля не на сред ства
та, нат ру па ни от тех ни внос ки.

Из вън то ва, „ста ро то“ дру жес тво мо же да от каже да раз
гле да заяв ле ние то ви, ко га то:

• вашите имена не съвпадат с актуални данни в
документите, с които то разполага, и към заяв-
лението не са приложени документите, удосто-
веряващи промяна в имената;

2 /  7Основна информация за Доброволен пенсионен фонд ОББ

„Пенсионноосигурителна компания ОББ” ЕАД • Национален номер 0800 11 464
София 1463, бул. „Витоша“ 89Б, ОББ Милениум център, ет. 16 • www.ubb-pensions.bg



• във фонда няма осигурено лице с ЕГН, който сте
посочили в заявлението и към заявлението не са
приложени документите, удостоверяващи про
мяна в единния граждански номер;

• в заяв ле ние то не е за пи сан но ме рът на осигу ри
тел ния до го вор (с из клю че ние на слу чаи те, ко га
то же лае те да прех вър ли те всич ки нат рупа ни по
ин ди ви дуал на та ви пар ти да сред ства, за кои то
не е пред ви де но ог ра ни че ние), от беля за ният
но мер не съв па да с но ме ра на до гово ра в до ку
мен ти те на дру жес тво то или по то зи до го вор
няма нат ру па ни сред ства от посо че ния в заяв ле
ние то из точ ник на сред ства;

• при прех вър ля не на сред ства на съп руг или род
ни ни към заяв ле ние то не са при ло же ни копия от
до ку мен ти те, удос то ве ря ва щи брач ната или
род стве на та връз ка.

От ка зът на „ста ро то“ дру жес тво се из пра ща до „но во то“ 
дру жес тво, от кое то има те пра во да по лу чи те за ве ре но 
(съот вет но  елек трон но) копие от заяв ле ние то, съ дър жа
що мо ти ви те за отка за. В случай че отказът е изготвен като 
отделен електронен документ, имате право да получите 
копие от него.

5. Подаване на възражение срещу отказ за
прехвърляне

Про це ду ри те по прех вър ля не на нат ру па ни те сред ства 
по ин ди ви дуал ни те пар ти ди в друг ДПФ за всич ки ли ца 
с ре гис три ра ни заяв ле ния за прехвър ля не в рам ки те на 
един ме сец за поч ват в първия ра бо тен ден на след ва
щия ме сец. В на ча ло то на ме се ца, след ващ ме се ца, през 
кой то сте по дали заяв ле ние то, про ве ре те в „но во то“ дру
жес тво, да ли заяв ле ние то ви е ува же но. В слу чай на от
каз мо же те да по да де те въз ра же ние чрез „но во то“ дру
жес тво. Необ хо ди мо е да се ос ве до ми те от не го за сро ка 
за то ва. Към въз ра же ние то тряб ва да при ло жи те всич ки 
пис ме ни до ка за тел ства, на кои то то се ос но ва ва, а при 
не съот вет ствие или про мя на на ва ши те име на или ЕГН  и 
за ве ре ни от вас ко пия от офи циал ни те до ку мен ти, удос
то веря ва щи съот вет ни те дан ни. „Ста ро то“ дру жество е 
длъж но да ви из пра ти ре ше ние то си по пода де но то от 
вас въз ра же ние с пис мо с об рат на раз пис ка.

Когато заявлението за прехвърляне е подадено като 
електронен документ, възражението може да се подаде 
по електронен път, подписано с квалифициран електро
нен подпис, валиден към датата на извършване на елек
тронното изявление. В та къв слу чай към не го се при ла гат 
ска ни ра ни ко пия от до ку мен тите в под кре па на въз ра же

ние то, а „ста ро то“ дружес тво ще ви уве до ми за ре ше ние
то си по електро нен път.

6. Оттегляне на подадено заявление

Вие мо же те да от тег ли те заяв ле ние то си до 5то чис ло на 
ме се ца, в кой то се прех вър лят средства та по т. 8, ка то по
да де те в „но во то“ дружес тво ис ка не по об ра зец. Искане
то се подава на хартиен носител с нотариална заверка на 
подписа, съответно като електронен документ, подписан 
с Ваш квалифициран електронен подпис, валиден към 
датата на извършване на електронното изявление, чрез 
служител или осигурителен посредник на „новото“ дру
жество, по пощата с писмо с обратна разписка или чрез 
„старото“ дружество. Искането трябва да бъде не само 
подадено, но и получено в дружеството в посочения 
срок.

7. Прекратяване на процедурата

Ко га то е на ли це от каз за прех вър ля не или за разглеж
да не на заяв ле ние то от стра на на „ста ро то“ дру жес тво, 
или сте от тег ли ли по да де но то заявле ние, про це ду ра та 
по прех вър ля не то ви се прек ратя ва и склю че ният от вас 
оси гу ри те лен до го вор (до пъл ни тел но спо ра зу ме ние) не 
вли за в си ла. В та къв слу чай вие мо же те да по да де те от
но во заяв ле ние за прех вър ля не.

8. Прехвърляне на средствата

Сред ства та на всич ки оси гу ре ни ли ца, по от ноше ние на 
кои то про це ду ра та за прех вър ля не не е прек ра те на, се 
прех вър лят ед нов ре мен но от пенсион ноо си гу ри тел ни те 
дру жес тва на 15то чис ло на ме се ца, след ващ ме се ца, в 
кой то е за поч на ла про це ду ра та по прех вър ля не, или в 
пър вия ра ботен ден, след ващ та зи да та. В срок 7 ра бот ни 
дни след прех вър ля не на сред ства та „ста ро то“ дру жес
тво тряб ва да ви из пра ти из вле че ние от ин ди ви дуал на та 
ви пар ти да. В за ви си мост от избо ра ви в заяв ле ние то за 
прех вър ля не из вле че нието се из пра ща с пис мо с об рат на 
раз пис ка или по елек трон на та по ща, под пи са но с ква ли
фи ци ран елек тро нен под пис.

Пенсионноосигурителното дружество не може да събира 
такса за прехвърляне на средствата от индивидуалната 
ви партида от един в друг пенсионен фонд.
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II. Основни характеристики
на пенсионния фонд

9. Осигурителни плащания

При оси гу ря ва не в Доброволен пенсионен фонд ОББ вие 
има те пра во на след ни те оси гу рител ни пла ща ния:

• лич на сроч на пен сия за ста рост;
• ед нок рат но или раз сро че но из пла ща не на

натру па ни те сред ства по ин ди ви дуал на та парти
да;

• лич на сроч на пен сия за ин ва лид ност;
• нас лед стве на сроч на пен сия на по со че но в до го

во ра пол зва що ли це/пол зва щи ли ца или, ако та
ки ва не са по со че ни, на нас лед ни ци те на почи
на ло оси гу ре но ли це или на пен сио нер;

• еднократно или разсрочено изплащане на сред
ства на наследниците на починало осигурено
лице или на пенсионер.

10. Основни данни за инвестициите на
пенсионния фонд

10.1. Инвестиционни цели на фон да
Средствата на Доброволен пенсионен фонд ОББ се ин
вестират с грижата на добър търговец и при спазване на 
принципите на качество, надеждност, ликвидност, до
ходност и диверсификация. При определянето на цели
те „Пенсионноосигурителна компания ОББ“ ЕАД отчита 
средната възраст на осигурените лица и рисковия им то
леранс, както и текущите и бъдещи ликвидни нужди на 
фонда.

При управление на активите на Доброволен пенсионен 
фонд ОББ се определят две основни цели:

1. дългосрочна  запазване на покупателната спо
собност и реално нарастване на средствата по ин
дивидуалните партиди на осигурените във фонда
лица. Критерият за изпълнение на целта е пости
гане на доходност за период не пократък от 10
години, повисока от равнището на инфлацията
изчислена на база на Индекса на потребителските
цени, публикуван от Националния статистически
институт;

2. средносрочна  постигане на доходност над сред
ната за пазара на допълнително пенсионно осигу
ряване, изчислена на база на информация, публи
кувана от КФН.

Дружеството се стреми към намаляване на инвестицион
ния риск на Фонда чрез поддържане на високо ниво на  
диверсификация на портфейла по групи активи и се
лекция на инвестиционните инструменти и емитенти за 
постигане на възможно найдобра очаквана възвръщае
мост при ограничаване на риска, свързан с отделни кни
жа на даден емитент или клас активи. 

Дружеството се стреми ежедневно да поддържа доста
тъчно ликвидни средства, с които да  посрещне изходя
щи парични потоци, свързани с инвестиционната дей
ност на Фонда, както и всички предстоящи плащания към 
осигурени лица/ пенсионери.

10.2.  Ивес ти цион ни ог ра ни че ния съг лас но
 инвестиционната политика на фон да

10.3. До ход ност на пен сион ния фонд
Пос тиг на та та до ход ност на фон да за съот ветна та го ди на 
в про цент се оп ре де ля, ка то раз лика та меж ду стой ност та 
на един дял, ва лид на за пос лед ния ра бо тен ден на го
ди на та, и стой ността на един дял, ва лид на за пос лед ния 
ра бо тен ден на пред ход на та го ди на, се раз де ли на стой
ността на един дял, ва лид на за пос лед ния ра бо тен ден 
на пред ход на та го ди на. Стой ност та на един дял мо же 
как то да се уве ли ча ва, та ка и да на ма ля ва в ре зул тат на 
пос тиг на тия по ло жи телeн или отри ца те лен до ход от ин
вес ти ции те на фон да.

№ Инвестиционни
инструменти

Инвестиционни 
ограничения на фонда 
(% от активите)

1.
Дългови финансови
инструменти

Максимум 90%

2.
Дялови финансови 
инструменти (акции, 
права и дялове) 

Максимум 75%

3. Банкови депозити Максимум 30%
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Пос тиг на та но ми нал на до ход ност за пос лед ни те
5 го ди ни

10.4. Ин вес ти цио нен риск на пен сион ния фонд
Ин вес ти цион ният риск се ха рак те ри зи ра с промен ли
вост та на пос тиг на та та до ход ност от управ ле ние то на 
ак ти ви те на фон да. По ка за тел за из мер ва не на ин вес ти
цион ния риск е стан дар тното от кло не ние на до ход ност
та. Пови со ки стойнос ти на стан дар тно то от кло не ние оз
на ча ват пови со ка сте пен на про мен ли вост (во ла тил ност) 
на пос тиг на та та до ход ност и съот вет но поголям риск.

Стан дар тно от кло не ние на до ход ност та за пос лед ни те 
5 го ди ни

Ин вес ти цион на та по ли ти ка на пен сион ния фонд, из ме
не ния та в ос нов ни те це ли и ог ра ни че ния на ин вес ти
цион на та дей ност, как то и зна че ние то на по ка за те ли те за 
пос тиг на та та до ход ност и рав ни ще то на ин вес ти цион ния 
риск са дос тъп ни в офи си те на дру жес тво то и на не го ва та 
страни ца в ин тер нет (www.ubbpensions.bg).

До пъл ни тел на ин фор ма ция за до ход ност та и стан дар
тно то от кло не ние на всич ки пен сион ни фон до ве мо же те 
да на ме ри те на сай та на КФН www.fsc.bg.

До 10о число на месеца, следващ всяко календарно 
тримесечие, ПОД публикува на своята страница в интернет 
информация за обема и структурата на инвестициите по 
видове активи и емитенти на финансови инструменти за 
управлявания от него ДПФ.

Стандартно отклонение 
на доходността

Стандартно отклонение на доходността на 
Доброволен ПФ ОББ за периода
2019 г. - 2023 г.

2019 2020 2021
-15%

-10%

-5%

0%

5%

10%

15%

5,9
9%

2023

7,4
0%

3,3
6% 3,6

6%

2022

2,3
0%

Доходност на Доброволен ПФ ОББ
за периода 2019 г. - 2023 г.

2019 2020 2021
-15%

-10%

-5%

0%

5%

10%

15%

2022

7,5
7% 9,6

3%

7,0
6%

2,0
6%

2023

-11
,49
%

Доходност

По со че ни те ре зул та ти се от на сят за ми нал пе риод и не
след ва да се счи тат ка то обе ща ние за бъ де щи ре зул та ти. По со че ни те ре зул та ти се от на сят за ми нал пе риод и не

след ва да се счи тат ка то обе ща ние за бъ де щи ре зул та ти.
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Наименование 
на таксата/ 
удръжката

Размер на таксата/ удръжката

Еднократна 
встъпителна такса 
за откриване на 
индивидуална 
партида

Дружеството събира встъпителна такса за откриване на индивидуална партида в Доброволния 
пенсионен фонд.

• по договор с работодател (осигурител):
а)   8 лева за всеки осигурен по договор с работодател, осигуряващ до 150 лица, включи
телно;
б)   5 лева за всеки осигурен по договор с работодател, осигуряващ от 151 до 300 лица, 
включително;
в)   2 лева за всеки осигурен по договор с работодател, осигуряващ над 300 лица.
• по договор с лични вноски и по договор за осигуряване в полза на трето лице от друг
осигурител встъпителната такса е 10 лева за всяко осигурено лице.

Дружеството не събира встъпителна такса при откриване на индивидуална партида във фонда 
за лица, които са осигурени в „Универсален пенсионен фонд ОББ“ и/ или „Професионален пен
сионен фонд ОББ“.

Удръжка от всяка 
осигурителна вноска

За осъществяване на дейността си Дружеството събира удръжка от всяка постъпила вноска:
• по договори с работодател (осигурител) размерът на удръжката е:
а)   4.25 на сто, ако размерът на месечната вноска е до 60 лева;
б)   3.75 на сто, ако размерът на месечната вноска е от 60.01 лева до 120 лева;
в)   3.25 на сто, ако размерът на месечната вноска е над 120 лева;
г)   1.5 на сто по договор за доброволно пенсионно осигуряване от работодател, по който 
броят на осигурените лица, за които се превеждат месечно осигурителни вноски, е 1 000 
или повече.
• по договори за доброволно пенсионно осигуряване с лични вноски, както и в случаите
на договор в полза на трето лице от друг осигурител, удръжката от всяка вноска е в размер 
на:
д)   4.25 на сто, ако размерът на месечната вноска е до 40 лева;
е)   4 на сто, ако размерът на месечната вноска е от 40.01 лева до 100 лева;
ж)   3.75 на сто, ако размерът на месечната вноска е от 100.01 лева до 1000 лева;
з)   3.5 на сто, ако размерът на месечната вноска е над 1000 лева;
и)   3.25 на сто от всяка вноска, независимо от размера, когато натрупаните в партидата 
средства на  осигуреното лице са в размер над 10 000 лева.
• по договори с работодател (осигурител) и договори за доброволно пенсионно осигуря
ване с лични вноски, както и в случаите на договор в полза на трето лице от друг осигури
тел, при които вноската се извършва еднократно, удръжката от тази еднократна вноска е 
в размер на:
й)   4 на сто, ако размерът на еднократната вноска е до 1 000 лева;
к)   3.5 на сто, ако размерът на еднократната вноска е от е от 1000.01 лева до 10 000 лева;
л)   3.25 на сто, ако размерът на еднократната вноска е над 10 000 лева.

При осигуряване по договор за доброволно пенсионно осигуряване от работодател (осигури
тел), когато месечните постъпления по договор с месечно плащане са над 10 000 лева, удръж
ката по букви „а“, „б“ и „в“ погоре е в размер на 3 на сто от месечната вноска. Намаленият 
размер на  удръжката по предходното изречение се прилага само в случаите, когато плащането 
е извършено в един ден и се отнася за един определен месец.

При осигуряване по договори за доброволно пенсионно осигуряване с лични вноски, както и 
в случаите на договор в полза на трето лице от друг осигурител, удръжката от всяка вноска се 
намалява с 0.50 пункта за месечните вноски след 48 (четиридесет и осмата), като удръжката не 
може да бъде пониска от 3 на сто от месечната вноска.

11. Такси и удръжки

При уп рав ле ние то на фон да „Пенсионноосигурителна компания ОББ” ЕАД съ би ра след ни те так си и уд ръж ки:
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Моля, прочетете внимателно правилника на фонда, 
инвестиционната политика и вашия осигурителен 
договор, техните разпоредби имат предимство пред 
този документ!

Инвестиционна 
такса от дохода, 
реализиран от 
инвестирането на 
средствата

За управлението на активите на Доброволния пенсионен фонд Дружеството събира 
инвестиционна такса в размер на 10 (десет) на сто от реализирания положителен доход от 
инвестирането на средствата на Доброволния пенсионен фонд. Таксата се изчислява всеки 
работен ден, като с начислената такса се  намалява стойността на нетните активи.

Такса при пълно или 
частично изтегляне 
на средствата от 
индивидуалната 
партида преди 
придобиване право 
на пенсия за старост 
или инвалидност

Дружеството събира такса в размер на 5 лева при всяко изтегляне /изцяло или частично/ на 
натрупаните средства по индивидуалната осигурителна партида, извършено преди придобиване 
на право на  допълнителна пенсия.

12. Гаранции

След ва да има те пред вид, че при оси гу ря ва не то във фонд за 
доб ро вол но пен сион но оси гу ря ва не на оси гу ре ни те ли ца не 
се га ран ти ра по ло жи тел на до ход ност и за паз ва не на пъл ния 
раз мер на внесе ни те сред ства.
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Вие мо же те да по лу чи те до пъл ни тел на ин фор мация за 
дей ност та на ПОД:

• на тел. 0800 11 464;
• www.ubbpensions.bg;
• от не го ви те оси гу ри тел ни пос ред ни ци и слу жи те ли;
• от Ко ми сия та за фи нан сов над зор (www.fsc.bg).

В случай че считате, че вашите права са нарушени, вие мо
жете да отнесете въпроса по ваш избор до:

• „Пенсионноосигурителна компания ОББ“ ЕАД;
• консултативния съвет на Доб ро во лен пен сио нен

фонд ОББ;
• секторната помирителна комисия или медиатор

към Комисията за защита на потребителите (за да
сезирате секторната помирителна комисия, е не
обходимо да сте се обърнали по същия въпрос
първо към пенсионноосигурителното дружество);

• Комисията за финансов надзор;
• съда.

Вие мо же те да се за поз нае те с до ку мен ти те с ос нов на ин
фор ма ция за оси гу ре ни те ли ца на оста на ли те пен сион
ноо си гу ри тел ни дру жес тва на тех ни те ин тер нет стра ни ци.

Документът е изготвен януари 2024 г.
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